

体育

舒马赫已做第二次手术 状况有改善 依然不乐观



妻子和两个孩子还守在身边

院方接着谈到了舒马赫的第二次手术:“(手术)是个困难的决定,但是我们决定去消除水肿。颅内压已经降低了。”当被问到舒马赫是否脱离危险时,院方回答:“我们不能说他脱险了,但是我们获得更多的一些时间来解决问题。”

另一位官员透露舒马赫的妻子和两个孩子还守在他的身边:“他的家人还在那里,

我们还是很担心,我们不敢告诉自己我们已经胜利了,情况比过去24小时有改善,但是我们必须现实。”

医院方面的消息还指出,舒马赫现在仍然处于昏迷状态,目前没有考虑为其进行第三次手术。不过,由于舒马赫的情况“没有进一步恶化”,而且“略有好转”,所以为下一步救治“赢得了时间”。

不会被转移到德国进行治疗

同时他透露舒马赫现在不会被转移到德国进行治疗:“我们得到了来自大型医疗社区的支持,我们认为舒马赫现在应该留在这,我们有一个医疗策

略,手术在昨晚10时进行。我们会告诉他的家人什么是危险的,在做出最终决定之前。”

不过同时他还指出:“舒马赫目前还有很多出血。”

舒马赫的头盔被撞碎

据德国媒体报道称,舒马赫的头盔在此次事故中被撞碎,由此可见当时舒马赫滑行的速度有多快,头部遭受撞击有多么严重。

医生确认,如果舒马赫没有戴头盔的话,他无法从这次碰撞中幸存下来。

曾7次夺得F1世界冠军的舒马赫当地时间2013年12月29日上午在法国梅里贝勒滑雪场滑雪时发生意外。根据滑雪场发布的消息,舒马赫不慎摔倒在一滑道外区域,头部右侧与一块岩石相撞。

事故发生时,舒马赫虽然佩戴

着头盔,但现场救援人员仍诊断其为颅部损伤,当时“有点震惊和慌张,但是神志清醒”的老车王很快被直升机送往穆蒂耶医院接受治疗。随后,由于伤势严重,“处于昏迷状态”的舒马赫被转送至医疗条件更好的格勒诺布尔大学医疗中心。

据医院方面的最新消息,舒马赫当地时间昨天晚上已经进行了第二次手术,以移除脑部血块,目前情况已经有了改善,但院方表示,现在还不能说舒马赫已经脱离危险,目前舒马赫仍处于昏迷中。

院方表示:“一次新的脑部扫描显示,情况有所好转,结果证明有轻微的改善,我们的扫描避免了不必要的风险,目前舒马赫的状况相对稳定,情况比昨天更好控制了。”

■各方反应

默克尔极度震惊 希望他尽快苏醒

德国总理默克尔2013年12月30日透过政府发言人赛贝特表示,她同千千万万德国民众一样,对舒马赫受伤感到极度震惊。默克尔同所有政府成员一起希望舒马赫尽快苏醒,希望他和他的家人共同渡过这一难关。

同为德国籍车手,4次加冕F1车手冠军的塞巴斯蒂安·维泰尔当天在接受德国媒体采访时说,希望舒马赫能尽早康复,他和他的家人都要坚强。

德国篮球运动员、NBA球星诺维茨基、舒马赫在法拉利车队的队友马萨、英国车手汉密尔顿、舒马赫的老对手兼好朋友哈基宁等人都为他送上祝福。

■记者对话

李妮娜:滑雪摔倒要讲究姿势,以减少二次伤害

针对舒马赫受伤事件,记者电话采访了我国自由式滑雪世界冠军李妮娜,她说,她的一位队友与舒马赫遭遇相似,同时李妮娜也叮嘱滑雪爱好者事前要做好安全准备工作。

李妮娜说:“2001年夏天,我的一个队友在做高难度动作时,头部撞到跳台上了,当时她也戴着头盔,但很遗憾也是被送往医院,脑部做了手术,而且到现在都没有完全恢复,她生活不能自理,走路行动都不方便,说话也不是很流利,留下了后遗症。”

另外,李妮娜还叮嘱滑雪爱好者:“在滑雪前我们要做好充足的准备工作,在装备上不能马虎,比如在单板滑雪项目上,我们要对臀部、膝盖、手腕做好保护,需要戴上护具,如果是双板滑雪,头部和手部保护都非常重要。另外,滑雪过程中,一定要规划好路线,不要逞强,很多时候业余滑雪爱好者控制不好方向容易撞到别人发生危险。最后,如果我们在滑雪过程中摔倒了也要讲究姿势,最好是‘主动摔倒’,这样会减少二次伤害,降低行进速度,并且让自己有一个缓冲时间。”

本报综合报道

